



# 首届世界互联网大会在乌镇开幕

## 习近平发贺词,希望推动互联网更好造福人类

### 马凯作主旨演讲 夏宝龙鲁炜致辞 李强主持

本报桐乡乌镇11月19日电(记者 应建勇)传统与现代在这里和谐相融,古镇与互联网在此刻激情相拥。今天上午,以“互联互通 共享共治”为主题的首届世界互联网大会在江南水乡乌镇隆重开幕。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺词。

中共中央政治局委员、国务院副总理马凯宣读贺词并作主旨演讲。省委书记、省人大常委会主任夏宝龙致欢迎辞。国家互联网信息办公室主任、大会组委会主任鲁炜,爱尔兰前总理伯特·艾亨,俄罗斯总统助理伊戈尔·肖格列夫,坦桑尼亚通信、科学和技术部部长马卡梅·姆巴拉瓦,阿里巴巴董事局主席马云,互联网名称与数字地址分配机构总裁法迪·切哈德分别致辞。省委副书记、省长、大会组委会主任李强主持开幕式。

习近平在贺词中向会议召开致以热烈祝贺,向出席会议的各国政府官员、国际机构负责人以及专家学者、企业家等各方嘉宾表示热烈欢迎。他在贺词中说,当今时代,以信息技术为核心的新一轮科技革命正在孕育兴起,互联网日益成为创新驱动发展的先导力量,深刻改变着人们的生产生活,有力推动着社会发展。互联网真正让世界变成了地球村,让国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。同时,互联网发展对国家主权、安全、发展利益提出了新的挑战,迫切需要国际社会认真应对、谋求共治、实现共赢。中国正在积极推进网络建设,让互联网发展成果惠及13亿中国人民。中国愿意同世界各国携手努力,本着相互尊重、相互信任的原则,深化国际

合作,尊重网络主权,维护网络安全,共同构建和平、安全、开放、合作的网络空间,建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系。本届世界互联网大会以“互联互通 共享共治”为主题,回应了国际社会对网络空间面临重大问题的共同关注。希望与会嘉宾集思广益,凝聚共识、贡献创见,推动互联网更好造福人类。

马凯在作主旨演讲时指出,互联网是20世纪最重大的科技发明之一,将深刻地影响人类社会文明进程。中国政府高度重视互联网的发展。经过20年的发展,中国已经成为全球网民数量最多的国家,全球最大的电子信息产品生产基地,全球最具成长性的信息消费市场。中国互联网的发展壮大,极大地促进了经济发展、社会进步和民生改善,惠及了13亿中国人民。当前和今后一个时期,中国正

处于全面建成小康社会和实现“两个一百年”的奋斗目标的关键时期。在这一时期,互联网需要有更大的作为。中国政府将遵循积极利用、科学发展、依法管理、确保安全的方针,更好发挥互联网在经济提质增效升级、实施创新驱动发展、丰富人们文化生活、保障改善民生等方面的重要作用。他倡议,国际社会应携起手来,不断深化交流合作,推动互联网设施互联互通,促进互联网经济繁荣发展,加强互联网技术合作共享,实现互联网安全保障有力,促进各国人民共享互联网发展成果,增进人类福祉。

夏宝龙对远道而来的各国朋友、各位嘉宾、各界人士表示热烈欢迎。他说,世界因互联网而美好,生活因互通而便捷,技术因共享而进步,网络因共治而精彩。乌镇是美丽浙江的缩影,在这里我

们可以看到“绿水青山就是金山银山”的魅力;乌镇折射了浙江人文之光,在这里我们可以看到传统与现代的和谐相融;乌镇也见证浙江信息经济的发展,人们正从互联网中汲取无尽的营养和收益。世界互联网大会永久落户乌镇,是人类先进文明与中华传统文化的一次完美拥抱,必将加深全球互联网界在推动网络信息联通、技术合作、多方治理等方面的共识,也必将推动互联网如江南烟雨般浸入浙江千家万户的生活,为浙江经济社会发展插上腾飞的翅膀。

鲁炜在致辞时说,今天的乌镇,不仅是千年古镇、文化名镇,更是智慧小镇、网络名镇,最悠久的中华文化与现代的网络文明,在这里融会贯通、交相辉映,虽跨越时空、却异曲同工。大家来到乌镇,不仅走入了中国,也走进了用

户,还走向了共识。我们要本着相互尊重、相互信任的原则,加强沟通,求同存异,共同构建和平、安全、开放、合作的网络空间,建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系。希望大家在会议期间同仁者见仁、智者见智,共商全球网络互联互通大计,共谋网络空间共享共治大局,推动形成网络空间发展与治理的共识成果,为实现人类的网络梦想做出历史性的贡献。

国家有关部委负责人和省领导葛慧君、赵一德、毛光烈,部分国外政要、国际组织代表、国内外部分知名企业和专家学者代表等出席开幕式。

首届世界互联网大会由国家互联网信息办公室、浙江省政府共同主办,是我国迄今举办的规模最大、层次最高的互联网大会,也是世界互联网领域一次盛况空前的高峰会议。



11月19日,首届世界互联网大会在乌镇隆重开幕。

本报记者 梁臻 吴元峰 黄曙林 摄



11月19日,首届世界互联网大会上,来自世界各地的互联网人士齐聚一堂,共叙网事。



11月19日,出席首届世界互联网大会的国内外嘉宾拿起手机,记录难忘一刻。

本报乌镇11月19日电(记者 王国锋)首届世界互联网大会分论坛——“透过浙江看中国——信息经济论坛”,今天在桐乡乌镇举行。国家互联网信息办公室主任鲁炜致辞,省委副书记、省长李强发表主旨演讲。

鲁炜在致辞中说,伴随着互联网和信息技术的快速发展,信息经济的浪潮正澎湃而来,成为驱动世界经济增长的新引擎。大力发展信息经济成为世界各国抓住新一轮科技革命和产业革命机遇,抢占未来发展制高点的战略选择。浙江紧紧抓住互联网带来的机遇加快发展,成为全国信息经济的先行者和佼佼者。浙江发展信息经济的成功实践,生动反映了中国信息化发展的勃勃生机。在未来10年乃至更长的时间里,加快互联网经济的繁荣发展将成为时代最强音。希望浙江在贯彻落实习近平总书记重要指示精神,加快信息经济发展方面站在时代潮头,走在全国前列,取得更大的发展成就,创造更多新鲜经验,为全国其他省市区发展信息经济做出示范和表率。

李强在作主旨演讲中接连用三个问题引发大家的思考:“互联网是不是中国经济的一次赶超机会?”“浙江靠什么抓住互联网机遇?”“互联网创新创业需要一个怎样的生态系统?”他说,互联网是中国经济转型升级的新引擎。在互联网时代,新的经济主体能够超常规发展,真正让人感受到“世界是平的”。大力发展以互联网为核心的信息经济,既能规避浙江人多地少、自然资源匮乏的劣势,又能放大浙江电子商务、信息技术产业等方面的优势,加快转型升级,在新一轮发展中赢得先机。

李强说,以浙商为代表的浙江人是浙江最为珍贵的资源,“敢为人先、特别能创业”的独特精神为浙江植入了“互联网基因”。浙江完全有可能抓住互联网崛起的历史机遇,大力发展信息经济,给经济再次腾飞插上“新翅膀”。当前,浙江正在打造更有效率的“政务生态系统”、更有活力的“产业生态系统”、更有激情的“创业生态系统”、更有魅力的“自然生态系统”。欢迎有互联网梦想的年轻人前来创业,共同把浙江打造成信息经济发展的高地。

毛光烈主持论坛。省市有关部门负责人、企业家代表分别就“两化”融合、云计算、物联网等作了演讲,共有600多人参加论坛。

鲁炜

并致辞

李强发表

## 王辉忠在省反邪教协会第三届会员代表大会上强调 在思想上筑牢反邪教“第一道防线”

本报杭州11月19日讯(记者 余勤)今天,省反邪教协会第三届会员代表大会在杭州召开。省委副书记、政法委书记王辉忠在会上强调,要深入学习贯彻党的十八大、十八届四中全会精神,自觉把思想和行动统一到中央要求和省委工作部署上来,充分发挥协会作用,创

新反邪教应对机制,把强化宣传教育作为治邪之基,把帮助群众解决实际困难作为治邪之本,把协助教育转化攻坚作为治邪之策,不断开创我省防范处置邪教工作新局面。

王辉忠在肯定近年来我省反邪教工作取得的成绩后指出,反邪教协会是立体化社会治安防控体

系的有机组成部分,反邪教协会工作的重要性是由反邪教斗争的长期性、艰巨性、复杂性决定的。各级党委、政府要加强组织领导,加大支持力度,健全民间反邪教工作网络,帮助反邪教协会强化自身建设,为协会开展工作提供坚强保障。

王辉忠强调,要突出协会基本职能,进一步加强反邪教宣传教育工作,引导群众在思想上筑牢抵制邪教的“第一道防线”。要深化“六五”普法,弘扬中华优秀传统文化,使群众在生产生活中遇到困难和问题时能用科学知识分析、用法律知识解决。要做好下接“地线”、上联“天线”的文章,分门别类地帮助群众畅通利益表达有效渠道,在群众和政府间架起永远在线的连心桥。要把协助教育挽救和巩固帮教作为一项长期工作,大力实施“关爱工程”,切实挽救邪教痴迷人员。

新闻提要

## 世界互联网大会专题报道

》2版

## 世界互联网大会专刊

》21-24版